



彩练客户端 大吉网

2024年9月  
4  
星期三  
农历甲辰年八月初二  
八月初五白露

总第28147期 (今日8版)

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 习近平分别会见肯尼亚总统非盟委员会主席

新华社北京9月3日电(记者温馨 李春宇)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出,中肯友好源远流长,在争取民族解放的斗争中发展,在谋求国家振兴的征程中深化。中肯始终携手走在共建“一带一路”合作的前列,建成一大批互联互通旗舰项目,有力促进地区经济社会发展,惠及两国人民。

习近平建议双方朝着“三个伙伴”方向深化中肯全面战略合作伙伴关系。一是传承友好,做相互信任的真诚伙伴,坚定支持彼此维护国家主权和自主探索符合本国国情的发展道路。二是守正创新,做互利共赢的合作伙伴,把高质量共建“一带一路”同肯方“2030年远景规划”紧密对接,打造东部非洲互联互通枢纽和发展产业带,加强数字经济、新能源以及经贸、减贫惠农等领域合作。三是坚定信心,做维护公平正义的战略伙伴,加强在国际和地区问题中的沟通和协调,携手维护全球南方共同利益,促进地区和平和稳定。

鲁托表示,感谢中方主办这次中非合作论坛北京峰会,为中肯双方共谋未来发展提供重要平台和机遇。肯中关系基于深厚友谊、相互尊重、相互信任和互利共赢。双方在共建“一带一路”框架内成功实施蒙内铁路等重要基础设施建设合作项目,有力促进了肯经济和社会发展,成为肯中友好互利合作的新名词。肯方希望以此此次论坛峰会为契机,推动中肯全面战略合作伙伴关系进一步发展。欢迎中方继续加大对肯投资,扩大各领域双边务实合作,特别是互联互通、新能源、青年等领域合作。习近平主席提出系列重大全球倡议,为发展中国家和全球南方国家加强团结合作发挥了重要引领作用,肯方高度钦佩、积极支持。肯方坚定奉行一个中国政策,愿同中方密切多边协作,坚定相互支持。

峰会期间,中肯双方将签署融资、基础设施等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月3日电(记者温馨 张骁)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的乍得总统穆罕默德。两国元首宣布,将中乍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中乍两国在共建“一带一路”、中非合作论坛等框架内积极开展互利合作,取得丰硕成果。中国连续多年成为乍得最大贸易伙伴和投资伙伴国,双方务实合作增进了两国人民福祉。中方愿同乍方秉持中非友好合作精神,加强发展战略对接,推动中乍关系取得新进展。

习近平强调,中方高度赞赏乍方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚定支持,将一如既往地支持乍方走独立自主的发展道路,维护国家主权、安全、发展利益。双方要加强交往,扩大理念共识,夯实政治互信,坚定相互支持。要坚持互利共赢,深化务实合作。欢迎乍方用好此次中非合作论坛峰会成果,深化两国经贸合作,增强自主发展能力,实现共同发展。中方愿同乍方推进落实全球安全倡议,维护国家安全稳定,共同做维护和平的稳定力量。

穆罕默德表示,感谢中方邀请并热情接待我来到中非合作论坛北京峰会,这充分体现了中乍双方的友好情谊。乍中合作基于相互尊重、互利共赢,成果丰硕。感谢中方为乍得经济社会发展提供宝贵帮助,乍方坚定致力于同中国进一步深化友好互利合作。在习近平主席英明领导下,中国发展日新月异,国际地位与日俱增。乍方钦佩中国的发展成就,赞赏习近平主席提出的系列重大理念倡议,乐见中国继续发展壮大,相信中国的持续发展将为乍得、非洲乃至世界的发展带来更多机遇,这对于引领世界百年变局演变至关重要。台湾是中国领土不可分割的一部分,乍方将继续坚定恪守一个中国原则。

峰会期间,中乍双方将签署落实全球发展倡议、人力资源开发合作、花生和芝麻输华、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月3日电(记者温馨 刘杨)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的马拉维总统查克维拉。两国元首宣布,将中马关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中马建交以来,两国关系平稳健康发展,政治互信牢固,互利合作成果丰硕。中方愿以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中马友好合作在新起点上走得更深更远,促进两国共同发展,持续造福两国人民。

习近平强调,中方支持马拉维探索符合自身国情的发展道路,愿同马方分享中国式现代化机遇,助力马拉维国家发展建设。中方愿同马方加强农业、电信、基础设施等领域合作,鼓励中国企业赴马投资。双方要用好马拉维大学孔子学院,促进文化交流和民心相通。中方支持马拉维驻长沙总领馆顺利运行,鼓励双方开展更多地方交流合作。中方也愿同马方加强在国际事务中的协调与配合,维护发展中国共同利益。

查克维拉表示,每次来到中国都有回家的感觉,感谢中方的热情友好接待。马拉维将中国作为最真诚的朋友。近年来我有幸同习近平主席保持密切交往,引领两国合作取得积极进展。在习近平主席领导下,中国共产党让数亿中国人摆脱贫困。习近平主席提出的共建“一带一路”等重大倡议,为各国实现共同发展繁荣提供了重要机遇。

(下转第三版)

运营,全球首列氢能市域列车试跑成功,中车松原新能源装备产业基地产值快速增长。当前,我们正在深入贯彻党的二十届三中全会精神,以钉钉子精神狠抓改革任务落实,推动吉林全面振兴取得新突破,切实把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。希望中国中车进一步加强与吉林在轨道交通、新能源汽车、氢能利用、铁路历史文化宣传等领域合作,努力实现更高水平互利共赢。我们将全力支持中国中车在吉

企业创新发展,为双方持续深化央地合作奠定坚实基础。

孙永才表示,中国中车与吉林省合作基础好、共赢发展潜力大。一定充分发挥中车长客爱国主义教育基地作用,共同宣传好、传播好红色文化,加大在吉投入力度,进一步优化资源配置和产业布局,推动双方各领域合作取得更多成果,为吉林高质量发展贡献更大力量。

李伟、刘凯参加会见。

胡玉亭表示,省领导对李群一行表示欢迎,向国家文物局长期以来对吉林省的大力支持表示感谢。黄强说,吉林文化独具特色,文物遗存十分丰富。当前,我们正在深入贯彻习近平文化思想,认真落实党的二十届三中全会精神,促进文化事业高质量发展。希望国家文物局进一步加强对吉林工作的指导,继续支持我省文物保护、考古项目和革命文物保护利用,支持建好有关专题博物馆、打造“三地三摇篮”红色标识,指导健全文物保护管理工作机制,更好传承优秀传统文化、赓续红色血脉、弘扬革命精神,为吉林全面振兴注入强大文化力量。

李群感谢吉林省委省政府对文物工作的重视支持,表示将深入贯彻落实习近平总书记关于东北全面振兴和文物工作重要指示批示精神,进一步加强与吉林协作,共同做好文物工作,推进文物活化利用,更好丰富人民美好生活,为吉林文化强省建设作出新的更大贡献。

副省长杨安娣与国家文物局副局长罗文利签署合作协议。

省领导李伟、曹路宝参加会见。

胡玉亭主持召开长春市智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设专题会议

抢抓产业风口期加大创新探索力度 打造“车路云一体化”发展示范

手。长春市作为国家首批试点城市,要更好发挥“汽车城”基础条件优势,省市协同发力,加大创新探索力度,着力推动智能化基础设施和云平台建设,加速形成可复制可推广的经验,努力在“车路云一体化”应用试点城市建设上走在前、做示范,牵引带动智慧城市建设、智能交通能力提升,加速推动传统汽车产业向智能网联方向转型升级。

一要统一思想认识。把长春市智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设作为吉林产业转型升级、一汽集团创新发展的重要支撑,坚持高位推动、高起点定位、高标准实施,凝聚省市企业合力,坚持结果导向、目标牵引,突出业务服从,推动“高效办成一件事”,争取在试点建设上走在全国第一方阵,持续打造产业生态。

二要强化政策支持。坚持把钱花在刀刃上,加强试点管理,因地制宜确定合

## 习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦会谈

新华社北京9月3日电(记者郑明达、袁春)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。

习近平指出,中津两国传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,合作成果显著,成为发展中国家团结合作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。中津进一步巩固和深化铁杆情谊,符合两国人民共同期待。双方要秉持友好初心,构建以政治、经贸、安全、人文、国际协作为支柱的“五星铁杆”合作架构,携手构建高水平中津命运共同体。

习近平强调,中津两国两党理念相近、互信坚实,这是中津关系的最大优势。中方支持津方维护主权、安全、发

展利益,反对外来干涉和非法制裁,愿同津方加强治国理政经验交流,继续坚定相互支持。中方愿同津方深入对接发展战略,拓展投资、贸易、基础设施、能源矿产、清洁能源、数字经济等领域互利合作,打造中非互联互通网络,助力津巴布韦和非洲提升自主发展能力。中方愿继续为津巴布韦优秀学者来华学习提供奖学金。(下转第八版)

发展潜力。建交半个多世纪以来,中尼始终相互尊重、平等相待,走出一条联合自强、合作共赢之路。近年来,两国在中非合作论坛北京峰会并实施了一大示范性、战略性合作项目。中国正在进一步全面深化改革、推进中国式现代化,这将为中尼关系发展带来更多机遇。双方要以高质量合作携手实现各自现代化,推动中尼关系实现新的更大发展。

习近平指出,尼日利亚是具有重要影响的非洲大国,拥有巨大人口规模和

## 习近平同尼日利亚总统提努布会谈

新华社北京9月3日电(记者马卓言 邵艺博)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的尼日利亚总统提努布举行会谈。

习近平指出,尼日利亚是具有重要影响的非洲大国,拥有巨大人口规模和

发展潜力。建交半个多世纪以来,中尼始终相互尊重、平等相待,走出一条联合自强、合作共赢之路。近年来,两国在中非合作论坛北京峰会并实施了一大示范性、战略性合作项目。中国正在进一步全面深化改革、推进中国式现代化,这将为中尼关系发展带来更多机遇。双方要以高质量合作携手实现各自现代化,推动中尼关系实现新的更大发展。

习近平强调,双方要增进战略互信,坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要加强发展战略对接,形成优势互补、互利共赢的务实合作新格局,推动基础设施、能源矿产同产业联动融合发展,打造数字经济、新能源等新的合作增长点。(下转第八版)

### 黄强在长春调研时强调

## 努力营造创新资源优化配置的良好生态 加快推动吉林光电信息产业高质量发展

本报9月3日讯(记者黄莺)今天,省委书记黄强在长春调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,再学习、再对标、再落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,坚持小切口、大纵深,以改革精神破解发展难题,以机制创新突破体制障碍,努力营造创新资源优化配置的良好生态,加快推动吉林光电信息产业高质量发展。

黄强来到长春经开区光电产业园,实地走访入驻企业。在长光华大智造测序设备公司,黄强详细了解长光基因医学检验实验室建设运行情况,希望他们找准技术应用和市场需求结合点,努力把更多创新成果转化为产业成品和发展结果。他要求有关部门牵线搭桥,推动企业与长春中医药大学合作,深入开展人参基础研究,共同研发专业设备,为人参产业高质量发展提供有力支撑。长光辰芯微

电子公司、长光正圆微电子技术有限公司持续深耕高性能CMOS图像传感器研发生产领域,取得一系列创新成果。黄强强调,吉林在光电信息产业发展方面优势突出,有关部门要进一步优化科技创新和产业创新深度融合机制,中国科学院长春光机所要着力加强“从0到1”的原始创新,企业要发挥好创新主体作用,各方要合力提升全产业链发展水平。黄强要求,要认真梳理中国科学院长春光机所各类成果覆盖的配套产业,深入开展精准招商,持续引进更多发展新动能。

希达电子技术公司主营高密度集成三合一LED显示及大功率LED照明产品。在实地察看生产经营情况后,黄强强调,当前,科技变革日新月异,产品迭代持续快速,市场竞争日益激烈。要进一步提高市场动态感知能力,瞄准细分市场,发挥技术优势,努力成长为竞争力强劲的科技型企业。禹衡光学

公司是国家制造业单项冠军示范企业、国家首批专精特新“小巨人”企业。黄强详细了解企业产品性能,认真询问发展过程中遇到的问题,现场研究解决办法,鼓励企业再接再厉、做优做强,不断迈上发展新台阶。

调研中,黄强强调,推动吉林光电信息产业高质量发展,必须用好改革“关键一招”,从体制机制入手,加强创新资源统筹和力量组织,更好以科技创新引领产业创新。要发挥新型举国体制优势,用好国家战略科技力量,鼓励激励包容颠覆性、前沿性、引领性创新。要支持企业牵头组建创新联合体,依托企业建设技术创新中心,让企业成为“出题人”“答题人”。要把促进科技创新和产业创新深度融合作为深化科技体制改革的重要着力点,更好实现技术突破、产品制造、市场模式、产业发展“一条龙”转化。

张惠恩、李伟、李国强参加调研。

## 国家文物局与省政府签署合作协议

### 黄强胡玉亭会见李群

本报9月3日讯(记者黄莺 邱国强)今天,省委书记黄强,省委副书记、省长胡玉亭在长春会见文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群一行,并共同见证国家文物局与省政府签署统筹推进红石砬子抗日根据地遗址保护利用工作合作协议。

黄强、胡玉亭对李群一行表示欢迎,向国家文物局长期以来对吉林省的大力支持表示感谢。黄强说,吉林文化独具特色,文物遗存十分丰富。当前,

我们正在深入贯彻习近平文化思想,认真落实党的二十届三中全会精神,促进文化遗产保护传承高质量发展。希望国家文物局进一步加强对吉林工作的指导,继续支持我省文物保护、考古项目和革命文物保护利用,支持建好有关专题博物馆、打造“三地三摇篮”红色标识,指导健全文物保护管理工作机制,更好传承优秀传统文化、赓续红色血脉、弘扬革命精神,为吉林全面振兴注入强大文化力量。

李群感谢吉林省委省政府对文物工作的重视支持,表示将深入贯彻落实习近平总书记关于东北全面振兴和文物工作重要指示批示精神,进一步加强与吉林协作,共同做好文物工作,推进文物活化利用,更好丰富人民美好生活,为吉林文化强省建设作出新的更大贡献。

副省长杨安娣与国家文物局副局长罗文利签署合作协议。

省领导李伟、曹路宝参加会见。

## 胡玉亭主持召开长春市智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设专题会议

## 抢抓产业风口期加大创新探索力度 打造“车路云一体化”发展示范

本报9月3日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭主持召开长春市智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设专题会议。他强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,健全因地制宜发展新质生产力机制,加快推进新一代信息技术全方位全链条普及应用,打造智能网联汽车“车路云一体化”发展示范,促进智能网联汽车高端化、绿色化、产业化发展,推动吉林高质量发展明显进步。李国强、王子联参加会议。

会议讨论审议智能网联汽车“车路云一体化”国家试点总体方案和长春市试点空间布局、应用场景、运营方式、实施步骤等工作细则,研究重点问题,部署下步重点工作。

胡玉亭强调,推进“车路云一体化”发展,是贯彻落实国家战略布局的现实需要,是加快发展新质生产力的重要抓

手。长春市作为国家首批试点城市,要更好发挥“汽车城”基础条件优势,省市协同发力,加大创新探索力度,着力推动智能化基础设施和云平台建设,加速形成可复制可推广的经验,努力在“车路云一体化”应用试点城市建设上走在前、做示范,牵引带动智慧城市建设、智能交通能力提升,加速推动传统汽车产业向智能网联方向转型升级。

一要统一思想认识。把长春市智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设作为吉林产业转型升级、一汽集团创新发展的重要支撑,坚持高位推动、高起点定位、高标准实施,凝聚省市企业合力,坚持结果导向、目标牵引,突出业务服从,推动“高效办成一件事”,争取在试点建设上走在全国第一方阵,持续打造产业生态。

二要强化政策支持。坚持把钱花在刀刃上,加强试点管理,因地制宜确定合

理投入、必要性投入。积极向上沟通对接,最大限度争取用好超长期特别国债、专项资金等国家政策,整合各有关部门现有资金,设立车路云母基金,更好撬动社会资本,为试点建设提供资金支持。

三要设计好实施主体。充分体现政企研密切结合,创新商业模式,吸引更多经营主体共同参与建设、运营、开发、管理。

四要拓展应用场景。加快谋划拓展特许经营、公务用车、市政工程、旅游景区等应用场景,创新盈利模式,复制推广成熟经验模式。

五要集中力量争取率先突破。既要顶层设计、整体架构、基础设施,又要抓好机场摆渡、公交线路等最受直接、有条件率先突破的先行试验,加快前期投入、应用拓展、政策扶持,确保早见效果、早形成经验、早复制推广,真正起到示范引领的效果。

## 吉林大地秋季旅游活动精彩纷呈

开栏语:

吉林秋之美,不胜枚举。这里有色彩斑斓的自然风光,有秋韵悠扬的的人文景观,有硕果累累的黑土沃野。本报今起开设“多彩吉林秋之韵”专栏,通过系列立体鲜活的融媒体报道,带您领略秋日吉林的白山松水之美、边疆巴居之繁、人文历史之盛,邀您来吉林赏秋色、抒秋情、品秋韵、诉秋思、尝秋味、晒秋景,庆丰收、采秋实。

本报讯(记者刘姗姗)进入9月,吉林迎来绚烂多彩的秋季,各地秋季旅游产品层出不穷,主题活动纷纷开启,为游客呈上一场视觉与心灵的盛宴。

在吉林市万科松花湖度假区,“东北100松花湖跑山赛”刚刚结束,一系列秋季打卡活动又将陆续推出。9月7日起,万科“青山红叶节”系列活动即将拉开帷幕。系列活动包括V-PARK平衡车草地追逐赛、第九届青山红叶节暨中秋嘉年华活动、2024松花湖青山之麓跑山赛、醉美秋光山养生态主题露营日等。

游客可“乘着秋风,跑进山野”,欣赏落叶纷飞的魅力。(下转第三版)



李伟、刘凯参加会见。